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»همه بازیکنان با وجود مشکلات با صددرصد توان در تمرینات 

تاش می‌کنند، اما چیزی که من اینجا می‌بینم، این است 

که امکان ادامه دادن با این تیم وجود ندارد. خیلی از افرادی 

که کنار تیم هستند، حتی یک ریال هم دریافتی نداشتند. 

بازیکنان نیز هیچ دریافتی‌ای نداشتند. خیلی از بازیکنان به 

دلیل مشکلات مالی حتی به تمرین نمی‌توانند بیایند. من 

در سابقه کاری خود با مشکلات مختلفی روبه‌رو شدم. در 

پاناتینایکوس مشکلات مختلفی داشتم، اما باشگاه با مربیان 

و بازیکنان رو و صادق بود. من جوابی برای بازیکنانم ندارم. به 

ما می‌گویند هفته دیگر درست می‌شود. برای من ممکن نیست 

این‌گونه ادامه بدهم. اکنون همه می‌بینید که تیم در داخل زمین 

چگونه است و بازیکنان 150 درصد تلاش می‌کنند. هواداران و 

علاقه‌مندان به تیم باید واقعیت را بدانند. ما هفته گذشته یک 

تمرین نداشتیم، زیرا یک زمین در اختیار ما نبود و یک زمین 

هم شرایط تمرین نداشت. قلب من شکسته است و اگر در این 

دو هفته اتفاقی نیفتد، برای من ادامه راه ممکن نیست. بعضی 

بازیکنان می‌خواستند در این ۴ ماه حاضر نشوند، اما من به 

بازیکنانم گفتم شما بازیکن استقلال هستید و با پول یا بی‌پول 

باید حضور داشته باشید. کاپیتان تیم ما نیز روی این ذهنیت 

با بازیکنان کار کرد، اما این خیلی‌زیاد است، زیرا در این ۴ ماه 

هیچ‌کس دریافتی نداشته است. ما حرفه‌ای هستیم و در دو ماه 

آخر با کیفیت فوق‌العاده‌ای ۷ مسابقه را برنده شدیم. این مشکل 

قبل از بازی تراکتور بود. من به بازیکنان گفتم باید توان خود را 

بگذارید و بعد از شروع تعطیلات من برای حل مشکلات پیش‌قدم 

می‌شوم.« این بخشی از صحبت‌های سرمربی ایتالیایی استقلال 

بعد از برد درخشان و پرگل پنج بر صفر این تیم مقابل نفت آبادان 

بود که البته بعد از روند خوب آبی‌ها در هفته‌های اخیر و کسب 

۷ برد پیاپی هواداران این تیم را هم نگران کرد تا جایی که دوباره 

کانال‌ها و پیج‌های هواداری پر شد از انتقاد و بعضا توهین به 

مدیرعامل و برخی دست‌اندرکاران باشگاه استقلال. اما ماجرا 

چه بود؟ واقعا سرمربی ایتالیایی استقلال قصد جدایی دارد؟

استرا و میراثش

سرمربی ایتالیایی استقلال بعد از مشکلات ابتدای فصل و روند 

ناکامی‌ای که این تیم داشت و بعد از متحمل شدن مشقات 

فراوان حالا و به‌زعم پیشکسوتان استقلال تیمی را ساخته که 

نه‌تنها مدعی قهرمانی در لیگ برتر ایران به شمار می‌رود بلکه 

به‌عنوان یک توفان آبی، حتی در آسیا نیز حرف‌های زیادی برای 

گفتن دارد و تازه این درحالی است که استقلال در برهه زمانی 

اخیر دو سه بازیکن اصلی تیمش را هم از دست داد تا مشخص 

شود سیستم تاکتیکی در استقلال استراماچونی حرف اول را 

می‌زند و هر بازیکن دیگری نیز در این سیستم می‌تواند این تیم را 

موفق کند. بنابراین حالا استقلال همان تیم واقعی طرفدارانش 

شده و سرمربی این تیم نیز بیشترین نقش را برای رساندن تیم 

تا این مرحله داشته و زحماتش در این بین انکارناپذیر است. 

پس اگر این استقلال را میراث یک مربی موفق بدانیم، کمی 

غیرمنطقی خواهد بود که در این وضعیت صحبت‌هایی شنیده 

شود که در آن بوی قهر یا استعفا به مشام برسد. آن هم از سوی 

فردی که در ۴ ماه حضورش در ایران سعی کرد با عملکردی 

بی‌حاشیه تیمش را از فرش به عرش برساند. پس جریان چه 

بود که استراماچونی ایتالیایی بعد از برد پرگل و شیرین تیمش 

با آن اظهارات، همه را نگران کرد؟

تلنگری به اعضای هیات‌مدیره 

استراماچونی امروز با خانواده راهی شیراز شد تا در فرصت 

تعطیلی تمرینات استقلال به گردش در یک شهر تاریخی 

در ایران مشغول شود و این درحالی است که اگر این مربی 

ایتالیایی به هر دلیلی ناراحت بود و قصد رفتن داشت، از این 

فرصت کوتاه استراحت استفاده کرده و به جای شیراز راهی رم 

می‌شد ولی او ماند تا فالوده شیرازی را هم تجربه کند، به بازار 

وکیل برود، ارگ کریمخان را از نزدیک ببیند و چه‌بسا برای 

تماشای تمدن پارسی راهی تخت‌جمشید شود. او مانند ۴ ماه 

گذشته در راستای سروسامان دادن به تیم باز هم به کشورش 

نرفت و ماند تا امیدوار به روزهای آینده باشد و از سوی دیگر این 

پالس مثبت، قضیه استعفا را منتفی کرد و نگرانی را از هواداران 

گرفت. با این حال استراماچونی که از قول و وعده‌های مدیران 

ارشد استقلال در هیات‌مدیره این باشگاه به ستوه آمده، برای 

تحت‌فشار گذاشتن آنها و حتی مدیران مجمع استقلال یعنی 

وزیر ورزش و همه کسانی که می‌توانند در این وضعیت، منابع 

مالی برای پرداخت مطالبات بازیکنان و کادرفنی را تامین کنند، 

دلخوری‌هایش را در قالب تلنگری جدی در نشست خبری بعد 

از بازی با نفت آبادان مطرح کرد. 

تهدید برای تکرار نشدن اشتباهات

یکی از نزدیکان باشگاه در این خصوص به »فرهیختگان« گفت: 

»استرا هنوز با خودش کنار نیامده که چطور تیمی پرهوادار در 

سطح اول فوتبال ایران قبل از مهم‌ترین بازی فصلش نمی‌تواند 

از زمین تمرین بهره‌مند شده و یک‌بار برای همیشه آن هم در 

آستانه فصل بارش‌ها تذکری سفت و سخت را مطرح کرد تا 

دیگر چنین اتفاقی برای او و تیمش در فصل جاری و دیدارهای 

حساس پیش‌رو تکرار نشود.«

در این بین، استراماچونی که به بازیکنانش قول گرفتن 

مطالبات‌شان را داده بود، از این طریق سعی کرد پشت آنها 

در آمده و در تعطیلات پیش‌رو و دقیقا در همان فاصله زمانی 

دو هفته‌ای تا دیدار بعدی مقابل نساجی مازندران بخشی از 

مشکلات مالی آنها را حل کند. در شرایطی که استقلال توانست 

از نظر فنی خیال هوادارانش را راحت کند، طبعا مدیران باشگاه 

نیز علاقه‌ای ندارند حواشی مربوط به مشکلات مالی دامن‌شان 

را بگیرد و پیش‌بینی می‌شود به‌زودی بخشی از مطالبات اعضای 

تیم پرداخت شود، اما هرچه هست فعلا خبری از استعفای جدی 

سرمربی ایتالیایی نیست و دور جدید تمرینات آبی‌ها به‌زودی 

زیر نظر استراماچونی آغاز خواهد شد تا این تیم خود را برای 

بازی با نساجی مازندران در اول آذر آماده کند. 

رمزگشایی »فرهیختگان« از انتقادهای استراماچونی؛ گوشزد به مدیران، حمایت از بازیکنان

خیال استقلالی‌ها راحت، استرا جایی نمی‌رود

سپاهان این روزها حال خوبی با قلعه‌نویی و بازیکنان فعلی دارد و با پیروزی‌ای 

که مقابل تراکتور در هفته دهم به دست آورد توانست فعلا صدر‌نشینی خود را 

تمدید کند. سپاهان درحالی مقابل سرخ‌پوشان تبریزی قرار گرفت که تعدادی 

از بازیکنانش سابقه بازی طی سال‌های طولانی برای تراکتور را دارند و اتفاقا 

هنوز مطالبات خود را از این تیم متمول تبریزی دریافت نکرده‌اند. مهدی کیانی 

یکی از همین بازیکنان است که 11 سال در تبریز بازی کرد، اما جدایی‌اش از 

جمع سرخ‌پوشان با اتفاقات ناخوشایندی از سوی مالک این باشگاه همراه بود. 

گفت‌وگوی »فرهیختگان« با کاپیتان سابق تراکتور و حال حاضر سپاهان را در 

ادامه می‌خوانید.

سومین شکست متوالی تراکتور را رقم زدید. بازی چطور بود؟

به خاطر تساوی‌هایی که به دست آورده بودیم هم‌قسم شدیم تراکتور را شکست 

دهیم. می‌دانستیم بازی سختی در پیش است و خداراشکر که از یک فینال سربلند 

بیرون آمدیم. متحمل شدن 3 شکست برای تیم بزرگی مانند تراکتور که بازیکنان 

میلیاردی دارد قطعا اتفاق خوبی نیست، اما آنها هوادارانی دارند که می‌توانند با 

کمک‌شان از این مرحله عبور کنند. 

وضعیت مطالباتی که از تراکتور داشتی به کجا رسید؟

هنوز پولی از آنها نگرفته‌ام و دوست ندارم در این وضعیت خیلی درباره این 

مساله صحبت کنم. چند وقت پیش شخصی که اسمش را نمی‌گویم از باشگاه 

به من زنگ زد و پیشنهاد عجیبی داشت و گفت اگر تو یک میلیارد طلب داری، 

200میلیون تومان را بگیر و بقیه را ببخش! گفتم آن زمان که من در تراکتور بازی 

کردم هرگز دنبال پول نبودم، 11 سال در تبریز کار کردم ودرنهایت هم این‌طور 

به من می‌گویند. به هر حال خدا کند وضعیت فعلی تیم را دریابند، چراکه حیف 

است و برای هواداران آنها ناراحت هستم. 

این روزها از افرادی که اطراف زنوزی هستند و مشاوره‌های نادرستی 

به او می‌دهند، صحبت‌های زیادی می‌شود. جالب است که ظاهرا این 

پیشنهادهای عجیب مالی به بازیکنانی مانند ایرانپوریان، شفیعی، ابراهیمی 

و... هم داده شده است!

دقیقا همین‌طور است. حرف‌هایی می‌زنند که آدم متعجب می‌شود. افرادی اطراف 

باشگاه تراکتور هستند که فقط به منافع خودشان فکر می‌کنند. من به احترام 

هواداران تیم صبر می‌کنم. زمانی که در گسترش فولاد هم بودم حواشی برای 

من درست کردند و در تراکتور هم همین‌طور. من همیشه به‌عنوان بزرگ‌تر جلو 

می‌رفتم و از مطالبات بازیکنان یا هواداران صحبت می‌کردم، اما بعدا متوجه شدم 

عده‌ای خودشان را پشت من پنهان کرده‌اند. زمانی که روزهای بد تراکتور بود هر 

کاری در توان داشتم برای تیم انجام دادم، حتی به خیلی از بازیکنان پول توجیبی 

می‌دادم، اما همان افراد حالا قایم شده‌اند و خیلی از اتفاقات را یادشان رفته. 

در فوتبال‌مان هم اتفاقات عجیبی در جریان است و به نظر می‌رسد برخی 

قصد دارند به اختلافات میان قومیت‌ها دامن بزنند و بارزترین آن هم هفته 

گذشته در تبریز اتفاق افتاد. 

من لر و لک هستم و 11 سال در تبریز زندگی و بازی کرده‌ام. تعصب آنها را به 

شهر و تیم‌شان دوست دارم، اما واقعیت این است که ما مردم یک مملکت به 

نام ایران هستیم که همه زیر پرچم امام حسین)ع( سینه می‌زنیم، نمی‌دانم این 

حرف و حدیث‌ها و اتفاقات از کجا آغاز می‌شود، اما بهتر است در فوتبال به همان 

کری‌های فوتبالی بپردازیم. 

بگذریم، وضعیت این روزهای سپاهان نوید روزهای بهتری را می‌دهد و 

اصفهانی‌ها می‌توانند به یک جام امیدوار باشند. این درحالی است که 

قلعه‌نویی هم سال‌هاست جامی کسب نکرده و خیلی‌ها او را دیگر در جایگاه 

یک مربی افتخارآفرین نمی‌بینند!

تیم خیلی خوبی داریم که همه با هم رفیق هستند، اما برای قول قهرمانی دادن 

خیلی‌زود است. امیرخان رکوردی در فوتبال ایران دارد که حالا حالا‌ها کسی به 

او نمی‌رسد. این را نه به‌عنوان بازیکن بلکه رفاقتی می‌گویم. مهم نیست چه کسی 

جام قهرمانی را به دست می‌آورد، مهم جام پهلوانی است که باید دید آخر کار به چه 

کسی داده می‌شود. فکر می‌کنم امثال قلعه‌نویی که تمام عمر خود را به فوتبال 

ایران خدمت کرده‌اند هر سال باید یک جام بگیرند. او 

همیشه صاف و ساده و دلسوزانه کار می‌کند. 

اما جو بیشتر استادیوم‌های کشور 

حتی شهرهایی که قلعه‌نویی برای آنها 

افتخاراتی آورده، علیه او است. 

او بازیکنان بزرگی تحویل فوتبال ایران 

داده و درست است در برخی شهرها 

شاهد توهین‌هایی هستیم، اما آنها 

هوادار نیستند، منافع دیگری دارند و 

مطمئن باشید خیلی دوام نمی‌آورند. 

در آخر، از وضعیت چمن ورزشگاه 

نقش‌جهان بگویید، به نظر خیلی 

مساعد نیست؟

مسئولان یکی از بهترین و زیباترین ورزشگاه‌های 

ایران را در اصفهان ساخته‌اند، اما نمی‌دانم 

چرا وضعیت چمن این‌گونه است! بهتر است 

فکری به حال آن کنند، چراکه وقتی روی آن پا 

می‌گذاریم، لیز می‌خوریم و قسمتی از چمن 

از زمین جدا می‌شود. حتی فکر می‌کنم 

زمین نقش‌جهان از یادگار امام تبریز لغزنده‌تر 

است و بهتر است زودتر بهبود پیدا کند تا بهانه 

هم دست ما بازیکنان ندهند!

  گفت‌وگو

کیانی در گفت‌وگو  با »فرهیختگان«: تعصب تبریزی‌ها را دوست دارم اما یادمان نرود مملکت ما ایران است 

تراکتوری‌ها گفتند 200 میلیون بگیر و قید طلب یک میلیاردی را بزن!
حالا حالاها کسی به رکورد قلعه‌نویی نمی‌رسد

طی هماهنگی کانون هواداران با اساتید مجرب دانشگاهی در 

زمینه بررسی عوامل موثر بر ارتقای‌ انگیزه هواداری با نگاهی 

ویژه به هواداران میلیونی تیم تراکتور با واکاوی خواسته‌های 

هواداران و طی نامه 40/9188/د مورخ 98/5/8 اداره‌کل 

فرهنگی معاونت فرهنگی وزارت ورزش و جوانان، اطلاع و 

همراهی کمیته‌های فرهنگی فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ و 

همکاری اداره‌کل ورزش و جوانان استان آذربایجان‌شرقی، طرح 

مدیریت جامع هواداران فوتبال با رویکرد فرهنگی و اخلاقی 

جهت ساماندهی هواداران؛ آموزش و فرهنگ‌‌سازی برای 

»هواداری اخلاق‌مدار« به صورت آزمایشی در باشگاه فرهنگی 

ورزشی و اقتصادی تراکتور درحال انجام است. 

یونس قربانی عضو هیات‌علمی دانشکده تربیت‌بدنی دانشگاه 

آزاد اسامی تهران مرکزی و مجری طرح، ضمن اعلام خبر 

فوق گفت: »جهت اجرایی شدن طرح، جلسات متعددی با 

پورمحمدی استاندار، صادقیان مدیرعامل و نصیری معاون 

فرهنگی باشگاه تراکتور، برخی از اعضای کانون هواداران 

تراکتور، مسئولان صداوسیما، دادگستری، اداره‌کل ورزش 

و جوانان، هیات‌فوتبال، یگان ویژه، نیروی انتظامی و سایر 

دست‌اندرکاران مسابقات فوتبال استان برگزار شد. با همکاری 

مدیریت باشگاه از طریق ربات ویژه‌ای از هواداران داوطلب 

جهت همکاری در نظم‌بخشی به سکوها و کمک به باشگاه در 

اجرای طرح ثبت‌نام به عمل آمده که تاکنون بیش از هزار نفر 

آمادگی خود را اعلام کرده‌اند، این درحالی است که حدود 60 

درصد آنها دارای تحصیلات عالیه دانشگاهی و اغلب دارای 

مدرک دکتری و کارشناسی‌ارشد در رشته‌های مختلف هستند.« 

قربانی در ادامه گفت: »تاکنون به صورت میدانی و مقدماتی 

برای حدود 60 نفر از ثبت‌نام‌کنندگان آموزش‌های اولیه در 

قالب یار هوادار ارائه شده که با حضور این یار هوادارها به‌طور 

محسوسی شاهد کاهش خشونت‌های کلامی و فیزیکی در سه 

بازی اخیر که تراکتور در آنها میزبان بوده، بوده‌ایم. مشکلات و 

ناهماهنگی‌هایی از طرف برخی عوامل درون و بیرون باشگاه 

که اطلاعات و آگاهی کافی از اهداف طرح ندارند و البته برخی 

افراد معدودی که مغرضانه با طرح مخالفت می‌کنند، وجود دارد 

که درحال توجیه و آگاه‌سازی در این زمینه هستیم. مقرر است 

در هفته‌های آینده کارگاه‌ها و جلسات هم‌اندیشی با دعوت 

از علاقه‌مندان برگزار شود که در ابتدا جلسه‌ای با حضور 25 

نفر از هواداران دارای مدرک دکتری و کارشناسی‌ارشد جهت 

ساماندهی کانون هواداران برگزار خواهد شد و در ادامه با 

یک تقویم مشخص به هواداران داوطلب در گروه‌های 25 

نفره به صورت تئوری و میدانی آموزش‌های لازم  در زمینه 

هواداری اخلاق‌مدار، تعیین وظایف و مسئولیت‌های مربوط 

به نظم‌بخشی به سکوها و کمک به نیروهای انتظامی ارائه 

خواهد شد که پس از بررسی صلاحیت‌های مربوطه از مراجع 

ذی‌صلاح با توجه به شرایط و قابلیت‌های خودشان به‌عنوان 

یار هوادار، همیار هوادار و هوادار وفادار از طریق باشگاه و با 

تایید فدراسیون کارت‌های هواداری را دریافت خواهند کرد.« 

قربانی: اندک فریب‌خورده‌های فرصت‌طلب

همه‌جا هستند؛ مثل تبریز، اصفهان و تهران

مجری طرح مدیریت هواداران 

درخصوص اتفاقات بازی‌های 

تراکتور- استقلال و پرسپولیس- 

ماشین‌سازی به »فرهیختگان« 

گفت: »در بازی ماشین‌سازی 

و پرسپولیس آقای خطیبی، مربی جوان و آینده‌دار 

ماشین‌سازی به‌طور احساسی در اعتراض به تصمیم داور 

حرکاتی انجام داد که موجب عکس‌العمل برخی هواداران 

پرسپولیس شد که اقدامات هر دو طرف خالف اصول 

حرفه‌ای و اخلاقی بود و حتما مراجع ذی‌صلاح تصمیمات 

مناسب را در این زمینه خواهند گرفت.« 

عضو هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسالمی درخصوص بازی 

تراکتور و استقلال گفت: »از ساعت 15 یعنی سه ساعت 

قبل از بازی در استادیوم یادگار امام تبریز و داخل زمین و 

سکوها بودم. عده‌ای قلیل و ناآگاه و فریب‌خورده همیشه در 

ورزشگاه‌های مختلف فرصت انجام برخی حرکات موذیانه 

)مثال در تهران توهین به تبریزی‌ها، در اصفهان خشونت 

علیه تهرانی‌ها، در تبریز شعارهای نامناسب سیاسی 

و... ( را پیدا می‌کنند که اعتقاد دارم با اطلاع‌رسانی و 

فرهنگ‌سازی و در موارد استثنایی هم با برخورد قانونی، 

اکثر اینها از این اقدامات روی بر می‌گردانند که در این 

صورت قطعا فضای ورزشگاه‌ها عاری از مسائل غیرورزشی 

خواهد شد. البته همه باید در این زمینه احساس مسئولیت 

کرده، از رسانه‌ها و صداوسیما، فدراسیون، باشگاه‌ها، 

وزارت ورزش، مدیران و مسئولان مختلف کشور گرفته تا 

خود هواداران که ان‌شاءالله شاهد از بین رفتن مسائل 

حاشیه‌ای و خشونت‌های کلامی و فیزیکی در استادیوم‌ها 

باشیم. در این بازی حدود 80 هزار هوادار با نظم و ترتیب 

خاصی علی‌رغم باخت سنگین تراکتور در پایان، تیم خود 

را تشویق و بدون هیچ مشکلی ورزشگاه را ترک کردند.« 

  گفت‌وگو

عضو هیات‌علمی دانشکده تربیت‌بدنی دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

اجرای طرح ملی مدیریت جامع هواداران با رویکرد فرهنگی و اخلاقی در تراکتور

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

پنجشنبه ۱۶ آبان ۱۳۹۸   شماره ۲۹۰۰

ورزش
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روزنامه‌نگار
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روزنامه‌نگار
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